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令和７年度 第 2 回浜松市男女共同参画審議会 会議録 

 

 

1 開催日時   令和 8年 2月 16 日(月) 午後 3時 00 分から午後 4時 00 分まで 

 

2 開催場所   浜松市役所 北館 1階 101・102 会議室 

 

3 出席状況 

（1）委員   伊藤あゆみ委員、犬塚協太委員、葛島昌己委員、鈴木竜一委員、 

髙橋節郎委員、田中朋子委員、長谷川良樹委員 

※50 音順 

（2）事務局  中村美紀ＵＤ・男女共同参画課長、 

平澤啓樹ＵＤ・男女共同参画課長補佐 

大場由紀共同参画グループ長、伊藤茜、古木巧真、内山美穂 

 

4 傍聴者    1 人 

 

5 議事内容   令和 7年度 男女共同参画主要事業実績報告（経過報告） 

 

6 報告     (1)官民連携ワークショップについて 

(2)クラウドファンディングの結果について 

(3)男女共同参画推進・文化芸術活動推進センター 

指定管理者選定結果について 

 

7 会議録作成者 内山 美穂 

 

8 記録の方法  発言者の要点記録（録音の有無：有） 

 

9 配付資料   (1) 次第 

         (2)【資料 1】 令和 7年度 男女共同参画主要事業実績報告（経過報告） 

(3)【資料 2-1】その他報告事項   

(4)【資料 2-2】女性に選ばれるまちプロジェクト官民連携ワークショップ結果 

 

10 会議記録   次頁以降のとおり 
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1 開会 

事務局 

  令和 7年度第 2 回浜松市男女共同参画審議会を開催する。 

 

2 新委員委嘱書の交付 

中村ＵＤ・男女共同参画課長から、伊藤あゆみ委員への委嘱書の交付を行う。 

＜委嘱書交付＞ 

 

3 新委員自己紹介 

＜伊藤あゆみ委員の自己紹介＞ 

 

4 議事 

令和 7 年度男女共同参画主要事業実績報告（経過報告）について 

事務局 

   令和 7年度男女共同参画主要事業実績報告（経過報告）の説明 

犬塚会長 

事務局から説明があった「令和 7年度男女共同参画主要事業実績報告（経過報告）」

について、ご意見、ご質問はあるか。 

鈴木委員 

   女性活躍補助金について。学校現場でも労働環境問題として女性用トイレ整備等の

話が出るが、当該補助金は、学校も申請することは可能なのか。 

事務局 

民間事業者である私立学校は対象となるが、公立学校は対象とはならない。 

犬塚会長 

公立学校は一定の制限があるということだが、できるだけ様々な業態の事業者に活

用してもらえるよう引き続き取組みをお願いしたい。 

伊藤委員 

   第 4 次基本計画内事業名と、本日報告の男女共同参画主要事業名がリンクしていな

いように見えるが、どのような位置づけなのか。 

事務局 

第 4 次基本計画は、本市としての男女共同参画推進の方向性を示したものであり、

具体的事業名が全て記載されているものではない。 

犬塚会長 

   基本計画は、全ての関係部署の取組みが記載されているもので、今回は、その中の

ＵＤ・男女共同参画課としての事業報告ということ。 

葛島委員 

生理用ナプキンディスペンサー設置事業の設置施設について。浜松アリーナは、ス

ポーツ観戦等で多くの利用者がある施設だが、なぜ設置されていないのか。 

事務局 

   （設置施設検討時）浜松アリーナは工事中であったため候補から外した。また、設

置にあたっては、電源数や設置スペース等環境の条件がある。加えて今回は、既に一

定数設置されている中央区より、北部地域等設置地域を広げる目的もあった。 

長谷川委員 

   設置地域を広げるということだが、各協働センターには設置されているのか。 
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事務局 

   協働センターは施設数も多く、今回の予算の中では設置できなかった。 

長谷川委員 

北部協働センターや高台協働センター等は利用者数も多いが、設置できないのか。

申請すれば可能なのか。 

事務局 

   若い世代の利用を目的とした事業でもあり、利用者層を見て図書館を優先した。予

算の問題もあり、今後拡大していけるかどうかは、現時点では回答できない。 

髙橋委員 

   女性活躍補助金について。申請数、交付額は示されているが、予算や目標額に対し

てどうだったのか。 

事務局 

   交付額については目標額には至らなかったが、申請件数については目標を超えた。 

犬塚会長 

   資料作成にあたっては、そのあたりの数値も盛込んでいただけるとよい。可能な範

囲でよいのでお願いしたい。 

   生理用ナプキンディスペンサー事業についても、実証実験の結果を受けて、設置施

設を選定したとのことだが、どの施設の利用率が高い、低いということが資料には示

されていないが、いかがか。 

事務局 

   実証実験で設置施設の中では、浜松市立高校、市役所本庁舎の利用率が高かった。 

  今回の事業として設置した施設については、1 月に設置完了したところであり、まだ

集計ができていないが、浜松市立高校や浜松市看護専門学校等、やはり学校の利用率

が高いように思われる。 

犬塚会長 

   そのあたりのデータを取っていただきたい。今後もディスペンサー設置事業が継続

できる可能性があるのであれば、高齢より若い女性の利用が多い施設等、より支援が

必要な施設へ向けた設置推進をお願いしたい。 

長谷川委員 

女性活躍補助金が、私立学校は認められるが公立学校は認められないとのことだっ

たが、そうなると、ディスペンサー設置推進においても、私立学校では進んでいくこ

とになる。高校授業料無償化により私立高校へ生徒が流れる傾向にある中、更に格差

が広がるように思うが、公立学校にも補助金を認める、或いはディスペンサー設置を

推進する取組みはできないのか。 

事務局 

   浜松市立の小中学校は浜松市が運営主体である。そのため、浜松市が浜松市に、ま

た県立高校を運営している静岡県に対して補助金を交付することはできない。 

鈴木委員 

恐らく学校現場では、こういう設備があるということ自体を知らないのではないか。

必要性を認識し優先順位が上がってくれば、学校が予算要求をし、浜松市がそれを認

めて実施ということになる。公立学校であるので、浜松市の補助金を使うということ

は本来ではないと考える。 

犬塚会長 
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学校の設置形態により格差が生じること、私立高校無償化によりそれが更に進んで

しまうことは、男女共同参画、ジェンダー平等推進の観点からも、かねてから危惧し

ていた。大局的には、家庭の事情によって生じるような格差はなくしていくという方

向性は持っていただきたい。しかしながら、今回の補助金事業に関しては、市立学校

への投入が困難であることや、市が県立学校に対してできることが限られることは理

解できる。 

こういった事業をするのであれば、並行して、公立学校でも同様の取組みができる

ような枠組みを設けることが必要と考えるが、それもなかなか困難であるならば、公

立学校に対し、事業の周知を図る等の情報展開を行っていただくとよいと思う。 

犬塚会長 

   スライド 6「新規採用職員フォローアップ研修」について。これの講師はどういっ

た方なのか。 

事務局 

  当課職員が務めている。 

犬塚会長 

  そういった情報も資料に記載いただき、成果としてお示しいただくとよい。 

今回の報告を、男女共同参画事業における他市との比較という視点で見ると、浜松

市は非常に独自性のある取組みをされていると感じる。スライド 3「こらぼ講座」につ

いても、今年度は、企業からのハラスメント対策をテーマとした依頼が増加という報

告だが、多くの自治体がこの問題についてなかなか対応できていない中で、浜松市は

大変頑張っているように思う。本講座の学校での実施状況はどうかということも補足

いただけるとよかった。 

事務局 

学校では、新委員となられた伊藤あゆみ氏等を講師として、コミュニケーションを

テーマとした講座が多かった。その他、ジェンダー平等のテーマもあった。 

犬塚会長 

   やはり、男女共同参画推進事業としてはジェンダー平等のテーマは外せないもので

あり、学校現場での同テーマの取組みには引き続き注力いただきたい。 

伊藤委員 

   こらぼ講座では、他のテーマであっても必ず「男らしさ、女らしさ」「アンコンシャ

ス・バイアス」の話は入れている。そうでなければ UD・男女共同参画課の講座として

行く意味がないと思っている。他の講師たちも同じ想いであると思う。 

犬塚会長 

   ぜひ、そういった視点を活かした内容での実施を今後ともお願いしたい。 

犬塚会長 

女性に選ばれるまちプロジェクトについては、近年、どこの自治体でも要になって

きている。若い女性の人口流出、未婚化問題も絡み、如何に地域に戻っていただき定

着いただくか、長期的視点を含めて非常に大事な事業になっていく。今回報告の中の

スライド 11「企業向け女性活躍推進セミナー」において、取組み企業の社員の方が参

加されて、制度だけではなく風土や文化づくりの問題にまで触れられたことは非常に

よかった。このあたりが、若い女性に選ばれるかどうかの重要な課題になってくると

思うので、こういった内容の事業を増やしていただけるとありがたい。 

あとは、他市にはない浜松市の特徴として、あいホールが拠点施設として非常に高



5 

いレベルの活動をしていることが挙げられる。実施講座等においても、近年の男女共

同参画分野の重要テーマを網羅している。引き続きこのような活動をお願いしたい。 

鈴木委員 

若い女性の県外流出について、静岡県が特に多いような情報を目にするが、教員採

用でいうと、ここ数年、他県から浜松市に着任する教員は増えているという点はご紹

介しておきたい。 

あとは、学校現場での性被害の低年齢化について報道等で目にする中で、小学校で

の講座等も大事にしていっていただきたい。 

犬塚会長 

   性被害の低年齢化に鑑み、包括的性教育の一環として、デート DV 防止啓発講座と併

せて、性犯罪被害防止や性的自己決定権の尊重といった子ども達への教育は重要であ

るので、ぜひお願いしたい。 

事務局 

   鈴木委員のご発言にあった、女性教員の受験者、着任者の増加について、その理由

や着任後の本市についての感想等は聞かれているか。 

鈴木委員 

   受験者増加については、浜松市学校教育部のアプローチ等によるものではないかと

考えるが、着任後の感想等については具体的には確認していない。 

犬塚会長 

   受験者数全体の推移、その中の女性受験者数の推移、更に採用率および実際の着任

率等、それらの個別データを取らないと一般的なことは言えないのではないか。恐ら

く、そういったデータは教育委員会が持っていると推察されるので、確認をしてみる

といろいろなヒントが見えてくるのではないか。 

 

   本日の議事は以上とする。 

 

5 その他報告事項 

事務局 

  (1)官民連携ワークショップについて(2)クラウドファンディングの結果について

(3)男女共同参画推進・文化芸術活動推進センター指定管理者選定結果について説明 

 

6 閉会 

事務局 

  以上をもって、令和 7年度第 2回浜松市男女共同参画審議会を閉会する。 


